
Osimo 37/0712025

All'lll.mo Presidente del Consiglio Comunale

Simone Pugnaloni

All'lll.mo Sindaco della città di Osimo

Michela Glorio

E p.c. AlSegretario Generale del Comune di
Osimo

Mauro Sopranzetti

INTERROGAZIONE

Oggetto: lnformazioni sulla mancata apertura dell'auditorium ex Cinema Concerto

Premesso che

l'intervento di recupero dell'ex Cinema Concerto, con destinazione ad auditorium
comunale da 99 posti, è stato finanziato a partire dal 2016 ;

la struttura è stata oggetto di un lungo iter progettuale, urbanistico ed esecutivo, con

l'approvazione del piano di recupero nel2017,l'awio dei lavori nel2O2L e l'inaugurazione
ufficiale awenuta nel maggio 2024;
secondo quanto riportato dalla stampa locale, altermine dei lavori sono emerse alcune

criticità tecniche minori (ad esempio: un maniglione antipanico montato in modo errato,
bagni non a norma, tinteggiature incomplete) che avrebbero impedito il completamento
del collaudo amministrativo;

Considerato che:

durante la campagna elettorale per le elezioni comunali del2O24,l'attuale Sindaco Michela

Glorio ha dichiarato pubblicamente che, una volta eletta, avrebbe proceduto all'apertura
immediata dell'auditorium, affermando che l'unico problema tecnico presente era un

portellone montato al contrario;
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a oltre un anno dall'inaugurazione pubblica e a diversi mesi dall'insediamento della nuova

amministrazione,la struttura risulta ancora chiusa e inutilizzabile dalla cittadinanza, senza

comunicazioni ufficiali suitempi di apertura;

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

!. Se il collaudo amministrativo della struttura sia stato formalmente eseguito e depositato;
in caso contrario, si chiede di conoscerne le motivazioni e lo stato dell'iter tecnico-
amministrativo.

2. Per quale motivo, nonostante l'inaugurazione, l'auditorium risulti ancora inaccessibile e

inutilizzabile.
3. Se esiste una data certa o una stima realistica per la piena apertura e fruizione

dell'auditorium da parte del pubblico e delle associazioni cittadine.
4. Se corrisponde al vero che I'unico ostacolo residuo fosse un portellone montato al

contrario, come dichiarato in campagna elettorale dal Sindaco, e perché tale intervento
non sia stato eseguito in tempi rapidi.

5. Se siano state contestate inadempienze o difformità al consorzio di ditte esecutrici, in

particolare riguardo all'esecuzione dei servizi igienici, e se siano in corso o concluse

richieste di adeguamento o interventi correttivi.
6. Come sia stato possibile organizzare eventi pubblici e proiezioni cinematografiche

all'interno della struttura nel 2024, pur in presenza di problematiche tali da impedirne

oggi l'apertura regolare, e se tali iniziative siano avvenute nel rispetto della normativa
vigente in materia di sicurezza, collaudo, agibilità e documentazione tecnica.

7. Se Ia struttura dispone di un regolare alloggiamento tecnico per il proiettore
cinematografico.
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